



FORUM MARTINI

Martonvásár város lapja

Megjelenik havonta

XVIII. évfolyam 3. szám

2009. március



Petőfi a Nemzeti dalt szavalja

**Várjuk
Önöket...**

...március 14-én, szombaton 16 órára az Emlékezés terére a nemzeti ünnep alkalmából tartandó koszorúzásra, majd a 16.30-kor kezdődő ünnepi műsorra az iskola aulájába;
...március 28-án 16 órára a Művészeti Iskola koncertjére az MTA ebédlőjébe;
...március 30-án hétfőn kirakodó vásárra a Vásártérre.



Tisztelt ünneplő Martonvásár! Kedves Vendégek, kedves Barátaim!

Az 1848. március 15-i forradalom, a legszebb és legnagyobb magyar ünnep 161. évfordulóján köszöntöm Önöket.

Vajon mi tette ezt a napot a magyar történelem legfontosabb dátumává, mi őrizte meg a magyar nép szívében és lelkében változatlanul az első helyen annyi válságos, olykor békés, de leginkább hányatott évtizeden át?

A szabadság, egyenlőség, testvériség eszméje, mely a Nagy Francia Forradalom idején terjedt el egész Európában, és nagy tettekre sarkallta az elnyomott nemzeteket. De főleg a szabadság ...! Mert ennek az országnak és a benne élőknek leginkább a szabadság hiányzott 1848-ban. Elődeink arra vágytak, hogy maguk vehessék kezükbe a sorsukat. Arra vágytak, hogy egy szabad ország szabad polgáraként élhessék le az életüket, nemcsak ők, hanem gyermekeik és unokáik is. Közteherviselést, politikai jogegyenlőséget, népképviselést és független kormányt akartak.

Magyarországon a Habsburg elnyomás, a jobbagység elviselhetetlen terhei változásért kiáltottak. Ekkor történt, hogy Párizsban a nép elűzte a királyt, s kikiáltotta a köztársaságot. A hír futótűzként terjedt. Az új európai eszméket valló haladó magyar nemesség, a függetlenség és reform pártján állók – élükön Kossuth Lajossal – lelkesen üdvözölték a franciaországi változásokat. A bécsi polgárság forradalma pedig végképp felgyorsította az eseményeket. Március 14-én az Ellenzéki Körben Petőfi vezetésével az azonnali cselekvés mellett döntöttek.

S másnap néhány óra alatt megváltozott a világ. Néhány elszánt fiatal, elfoglalván a Landerer nyomdát, kinyomtatta a 12 pontot és a Nemzeti dalt. Délután már tízezernél is több ember gyűlt össze a Múzeumkertben, ahogyan Petőfi írta: „Föltámadott a tenger, a népek tengere...”. Ezután az egyre növekvő tömeggel Budára indultak a Helytartótanácsához, ahol – Petőfi visszaemlékezése szerint – „A nagyméltóságú helytartótanács sápadt vala, és reszketni méltóztatott, és ötpercnyi tanácskozás után mindenbe beleegyezett.” Ez március 15-e rövid krónikája, mely meghozta a kívánt eredményt, az első felelős magyar kormány megalakulását, a független országgyűlést, majd az áprilisi törvényeket. Ezek a törvények rakták le a polgári Magyarország alapjait, teremtették meg az egységes Magyarországot és indították el hazánkat a piacgazdaság útján.

Tisztelt Hallgatóim!

Térjünk vissza még egy rövid időre a 19. századba! Az ünnep története legalább olyan változatos, mint maguk az események.

Március 15-e ünneppé és egyben mítosszá válása a forradalom és szabadságharc 1849-es bukása után szinte azonnal elkezdődött.

Kiss Gábor polgármester úr ünnepi beszéde

A pesti diákok először 1860-ban döntöttek úgy, hogy nyilvánosan megemlékeznek a forradalom évfordulójáról. Az összegyűlt tömegre a császári katonaság tüzet nyitott, a sebesült diákok egyike meghalt. Az erőszakos fellépés rövid távon eredményes volt: a tömeg feloszlott. Hosszabb távon azonban éppen az ellenkezője történt annak, mint amit a beavatkozástól reméltek. Március idusának eseményeiről a továbbiakban azok is megemlékeztek, akik azt addig nem tették. Március 15-e kezdett nemzeti ünneppé válni, ha nem is a hivatalos állami ünnepek sorában.

A magyar társadalom átnevelése mindazonáltal soha nem sikerült. Március 15-e a magyar nép számára a legsötétebb 50-es években is az maradt, ami addig volt: a szabadság ünnepe, a legfontosabb és tulajdonképpen az egyetlen igazi nemzeti ünnep.

Az 1980-as évek közepére egyre látogatottabbá váltak a rendszer ellenzéke által szervezett fővárosi alternatív demonstrációk. Csúcspontjukat ezek a megmozdulások 1988-89-ben érték el, amikor már több tízezen hömpölyögtek a pesti Petőfi szobortól a budai Bem szoborig, ugyanazt az útvonalat követve, mint 1956. október 23-án az akkori tüntetők. Március 15-e ezzel ismét visszanyerte régi jelentését: a szabadság, a függetlenség ünnepe és szimbóluma lett. Ezek a méltóságteljes nagy tömegdemonstrációk nem váltottak ki semmiféle ellenállást, sőt 1988-ban ismét piros betűs ünneppé emelték március 15-ét.

Tisztelt ünneplő Közönség!

1848-ban nemzetünk nagy tettet hajtott végre.

S mindez összefogás nélkül nem sikerült volna. 1848 máig érvényes tanulsága az összefogás volt, összefogás egy valós és fontos cél érdekében. Nemzetünk nagyjai képesek voltak erre, mert felismerték, hogy mi áll az ország érdekében, mi szolgálja a fejlődést. Ma mindenél nagyobb szükségünk van arra, hogy ne feledjük 1848 üzenetét: össze kell fognunk a nemzeti felemelkedés érdekében! S mi az a cél, amiért mindannyiunknak tenni kell?

A válaszáért Petőfi örökbecsű soraihoz fordulok:

**„Ha majd a bőség kosarából
Mindenki egyaránt vehet,
Ha majd a jognak asztalánál
Mind egyformán foglal helyet,
Ha majd a szellem napvilága
Ragyog minden ház ablakán:
Akkor mondhatjuk, hogy megálljunk,
Mert itt van már a Kánaán.”**

Köszönöm a figyelmet!

A Forum Martini korlátozott terjedelme miatt a szerkesztőség fenntartja az írások szellemét és tartalmát nem érintő rövidítések jogát. Az alírt cikkekért (csak ilyeneket fogadunk el) a szerzők viselik a felelősséget. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A kéziratok legkésőbbi leadási határideje **tárgyhó első napja** (ha ez szombat vagy vasárnap, akkor az azt követő hétfő). Szerzőink megértését előre is köszönjük. Kizárólag sajtókezelő aláírással ellátott kéziratokat fogadunk el. Az újságba szánt írásokat, továbbá bármilyen észrevételt, megjegyzést a forum.martini@freemail.hu címre is el lehet juttatni.

Szerkesztőség



Tűnődés az ünnep kapcsán...

Szeretem ezt az ünnepet. Azt gondolom, március 15. az egyetlen nemzeti ünnepünk, mely generációk óta arra készíti nemzeti tagjainak többségét – éljenek bárhol a világon –, hogy maguktól, önként kitűzzék mellükre a kokárdát, fellobogózzák otthonukat, és büszkén gondoljanak vissza azokra a márciusi eseményekre, történésekre, melyek 161 év távlatából is melegséggel töltik el minden, magát magyarnak valló ember szívét.

Megpróbáltam megfejteni a „titkot”, és úgy vélem, megtaláltam a választ. Ami akkor, 1948. március 15-én és azt követően történt, csupa „nagybetűs” pozitív fogalmat, érzést idéz fel az utókorban. HAZA, MAGYARSÁG, SZABADSÁG, FÜGGETLENSÉG, ÖSSZEFOGÁS, EGYSÉG, BÁTORSÁG, FELELŐSÉG, TENNI AKARÁS, ERŐ, HIT, VÁGY, CÉLTUDATOSSÁG, ..., ESÉLY, SIKER, ... FIATALSÁG, BARÁTSÁG, SZERELEM, FELHŐTLEN ÖRÖM, ..., TAVASZ, ...

Azt hiszem, történelmünk során ez az egyetlen olyan esemény, amely mellé egységesen állt az egész nemzet, és amely megítélése az idő múltával sem változott! Ez lehet az oka annak, hogy hőseinkre, csodálatos tetteikre, akár életük elvesztéséhez vezető áldozatvállalásukra emlékezve máig magától értetődő örömmel ünnepelünk ezen a szép, tavaszi nemzeti ünnepen.

Cserményi

Polgármester vezetői összefoglalója a költségvetés tárgyalásához

Elkészült városunk 2009. évi költségvetési tervezete. Ebből az alkalomból néhány olyan gondolatot szeretnék megosztani Önökkel, amelyeket a költségvetés összeállításánál során mindvégig szem előtt kellett tartanunk.

Mint az Önök előtt is ismert, a tavalyi év IV. negyedének kezdetétől a világban egy globális és egyre szerteágazóbb pénzügyi, gazdasági válság bontakozott ki, amelynek sem minden hatása, sem pedig a befejeződésének várható ideje jelenleg nem belátható. A válság hazánkat is elérte, és alapvetően befolyásolja a vállalkozások, az önkormányzatok működését, és magánszemélyek életét egyaránt. A gazdaság lassul, a vállalkozások szűkülnek, a munkanélküliségi ráta emelkedik, miközben a forint történelmi mélységekbe zuhant. Ezzel egyidőben az energiaárak emelkednek, az elsősorban a gyenge forint miatt ismét emelkedni kezdett.

A gazdasági válság az önkormányzatokat több szempontból is kedvezőtlenül érinti. Egyrészt továbbra is folyamatosan csökkenő állami támogatásokkal kell számolnunk, pl. a normatívák tekintetében, melynek során a kieső állami forrásokat saját bevételeinkből kell pótolnunk. Másrészt a gazdaság és a vállalkozások szűkülésével az iparüzési adóbevételek csökkenése prognosztizálható. Ezzel egyidejűleg egyre nagyobb igény lesz a szociális juttatásokra is, mivel pl. a munkanélküliség ugrásszerű

növekedésével egyre több honfitársunk kerül nehéz anyagi helyzetbe. Ez újabb terheket ró a helyi önkormányzatokra.

Fentiek alapján könnyen belátható, hogy önkormányzatunk – hasonlóan nagyon sok más települési önkormányzathoz – igen kedvezőtlen gazdasági környezetben lesz kénytelen gazdálkodni az idei évben is.

A 2009. évi költségvetés készítése során az alábbi általunk kitűzött – és a koncepció során testületi konszenzussal elfogadott – célokat fogalmaztuk meg.

- 2009-ben hitelfelvétellel nem számolunk költségvetésünkben, kiadásainkat bevételeink fedezik, a hivatal és az intézmények tekintetében a dologi kiadások között biztosítottak az intézmények és a hivatal fenntartásához szükséges források.
- Az idei évben olyan ingatlan beruházás megindítását tervezzük, amely a következő évek során reálisan szolgálhat a kötvény kibocsátásból eredő törlesztési kötelezettség biztosítékául településünk számára. Várakozásaink szerint a kialakítandó telkeken sok fiatal, kisgyermekes család fog letelepedni, ami további kedvező hatással lesz városunk demográfiai helyzetére. Itt emlékeztetnék arra – a mindannyiunk számára örömteli tényre –, hogy míg a „gyermekhiány” országos szintű probléma az óvodákban, iskolákban, addig Martonvásáron az óvoda, és az általános iskola teljes kihasználtsággal működik, színvonalas gondozást és nevelést biztosítva a jövő generációja számára.
- A kötvénykibocsátásból eredő forrásokból működést nem finanszírozunk, azt kizárólag megtérülést hozó felhalmozási célokra kívánjuk költeni.
- Az egyre nehezedő gazdasági környezet ellenére önkormányzatunk kiáll az intézményi munkahelyek megtartása érdekében, és más források bevonásával biztosítja dolgozóink folyamatos részvételét a munka világában.
- Továbbra is fontosnak tartjuk a helyi sport és a civil szervezetek támogatásának előző évi szinten való tartását.
- A polgárőrség újjászervezését megindítottuk, és a közbiztonság javítása érdekében a szervezet támogatását tervezzük.
- A kommunális adó emelésével az a célunk, hogy javítsunk a város üzemeltetési ellátásán, a közterület- és parkfenntartáson.
- Változatlanul nagy hangsúlyt kell fektetni a szociális ellátás biztosítására, ezen belül a jogszabályi keretek betartásával kívánjuk megteremtetni a közfoglalkoztatás feltételeit.
- A 70 éven felüliek támogatásában a szilárdhulladék-szállítás rendszerében tervezzük változtatást, így szeretnénk bevezetni a 60 literes kukás szállítást díjért.

„Talpra magyar, hí a hazal!
Itt az idő, most vagy soha!”
(Petőfi Sándor)

MEGHÍVÓ

**Martonvásár Város Önkormányzata
a Beethoven Általános Iskola és a Klubház
tisztelttel meghívja Önt és családját**

**Az 1848-as forradalom és szabadságharc
161. évfordulója alkalmából szervezett városi
ünnepségre.**

Program:

2009. március 14-én 16 órakor
koszorúzás az Emlékezés terén,
majd
a Beethoven Általános Iskola aulájában
az ünnepet köszönti: Kiss Gábor polgármester.

**„Ezernyolcszáznegyvennyolc, te csillag”
címmel műsort adnak az iskola diákjai.**



Önkormányzati hírek

- Számítunk a fegyelmezett adófizetésre, ezzel egyidejűleg lépéseket kell tenni az engedély nélküli tevékenység felszámolására.
- Továbbra is kiemelt figyelmet fordítunk az európai uniós és egyéb pályázati lehetőségekre, ezzel kapcsolatosan fontosnak tartjuk az ezekhez szükséges önrész költségvetésben történő biztosítását.
- Lényeges számunkra a kistérségi és társulási együttműködés, a jelenlegi társulási kapcsolatainkon változtatni nem kívánunk.

Nézzünk néhány konkrét számot:

Településünk 2009. évi költségvetésének bevételi és kiadási főösszege **1 207 245 eFt**. Működési kiadásaink a főösszegünk **70,86 %**-át, míg a felhalmozási kiadások a **29,14 %**-át teszik ki.

A személyi jellegű kiadások **380 299 eFt**, a járulékok **1 18 398 eFt**. Ez a két előirányzat költségvetésünk **41,3 %**-át teszi ki.

A felhalmozási kiadásokon belül a beruházások és fejlesztések tervezett előirányzata **220 600 eFt**. Ez a kiadási előirányzatunk **18,2 %**-a. Ez azt jelenti, hogy az önkormányzat még ezen nehéz gazdasági időszakban is a település fejlesztésére és beruházásra fordítja kiadásainak közel **20 %**-át.

Összegezve a fentiek elmondhatjuk, hogy Martonvásárt a jelenlegi gazdasági válság terveiink, és reményeink szerint nem fogja meg-

rengetni. Ugyanakkor még az eddigiekhez képest is fegyelmesebb és körültekintőbb gazdálkodásra lesz szükség. Mindenképpen szükséges a képviselő-testületi konszenzus a fő stratégiai kérdésekben,

annak érdekében hogy településünk a jövőben egy folyamatos és állandó fejlődési pályára állhasson.

**Kiss Gábor
polgármester**

Faültetés

Mint azt bizonyára Önök is tapasztalták az E.ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Zrt. 2009. január hónapban elvégezte a kis-, közép- és nagyfeszültségű elektromos hálózatok vezetőkei mentén, a biztonsági övezeten belüli fák, bokrok, magasabb növényzet (akár élő, akár elszáradt, gondozott vagy gondozatlan) gallyazását! Az elektromos hálózatok vezetőkei mentén ültetett növények gallyazása évről évre gondot jelent.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy szabadvezeték alatt az alább felsorolt fák tarthatók meg és ültethetők:

- **Fajtától függetlenül megtartható és ültethető gyümölcsfafajták:** őszibarack, birs, ribiszke cserje, köszméte cserje, josta cserje.
- **Törpe alanyra oltott változatban megtartható és ültethető:** alma, körte, meggy.
- **Nem ültethető és nem tartható meg:** dió, mandula, cseresznye, meggy, szilva, alma, körte, sárgabarack, mogyoró (6–7 m magasra növekvő bokor).
- **Megtartható és ültethető, alacsony koronamagasságú díszfafajták:** gömbkoronájú mezei juhar (*Acer campestre* „Nana”), gömbjuhar (*Acer platanoides* „Globosum”), ernyőkoronájú szivarfa (*Catalpa bignonioides* „Nana”), pirosvirágú galagonya (*Crataegus laevigata* „Paul’s Scarlet”), gömbkóris (*Fraxinus excelsior* „Nana”), mecseki virágos kóris (*Fraxinus ornus* „Mecsek”), díszalma (*Malus x adstringens* „Hopa”), bogycs díszalma (*Malus baccata* „Street Parade”), pirosvirágú díszalma (*Malus x purpurea* „Eleyi”), törpe eperfa (*Morus alba* „Nana”), gömbmeggy (*Prunus cerasus* „Umbraculifera”), gömb-cseplezsmeggy (*Prunus fruticosa* „Globosa”), lisztes berkenye (*Sorbus aria*), Bordás-berkenye (*Sorbus borbasii*), kiskoronájú ezüst hárs (*Tilia tomentosa* „Bori” és „Teri”).

Kérjük Önöket, hogy amennyiben fát kívánnak telepíteni elektromos hálózatok vezetőkei mentén, vegyék figyelembe a tájékoztatást!

Polgármesteri Hivatal

Szoknyás férfiak országának Petőfije

Nemcsak a magyar irodalom számára fontos évforduló 1759 Kazinczy révén, világirodalmi szempontból is jelentős ez az esztendő.

250 évvel ezelőtt született Robert Burns, a skótok nemzeti költője, mely évforduló alkalmából majdnem egész éven át tartó ünnepségekbe kezdett Skócia.

A skótok „összetartásának” jegyében megrendezett ünnepségek sorát a miniszterelnök nyitotta meg, többek között e szavakkal: „Robert Burns születésének 250. évfordulóját nem is lehetne másképpen ünnepelni, mint tánccal, énekkel, nevetéssel és jóízű kortyolgatással. Semmi kétségem afelől, hogyha Burns ma itt lenne, mindent megtenne annak érdekében, hogy a 300 program mindegyikén részt vehessen.”

De ki volt ez az ember, akinek születésnapja azóta is a skótok egyik nemzeti ünnepe? Akinek, tiszteletére Burns-esteket rendeznek, ahol a megemlékezés

után „leszúrják” a nemzeti eldelnek számító haggis-t (belső-ségekből álló hurkaféleség), és esznek, isznak, mulatoznak?

Burns 1759. január 25-én született Ayr városában, Skócia délnyugati részén. Egykori szülőháza, a nádtetejű kis vályogkunyhó még ma is hűen tükrözi, milyen körülmények között élt a család. Egy fedél alatt laktak az állatokkal, az egyik lakószoba közvetlen szomszédságában egy tehén és néhány szárnyas húzta meg magát. Szegény skót kertész fiaként korán megismerte a paraszti munkát, a nyomort. Annak ellenére, hogy Burns-ék különösen szegények voltak, fiuknak igyekeztek minden lehetőséget megadni arra, hogy tanulhasson és kiemelkedhessen saját helyzetéből. Burns családjában még ebéd közben is mindenki olvasott, így természetes volt, hogy Robert egész gyermek- és ifjúkora ezzel tölt, megtanult franciául, naplót írt, levelezett. A nyomor elől Jamaicába szán-

JOHN ANDERSON, SZIVEM, FALUSI RANDEVÚ JOHN

John Anderson, szivem, John kezdetben, valaha hajad koromsötét volt s a homlokod sima. Ráncos ma homlokod, John, hajad leng deresen, de áldás ósz fejedre, John Anderson, szivem. John Anderson, szivem, John együtt vágunk a hegynek, volt víg napunk elég, John, szép emlék két öregnek. Lefelé ballagunk már kéz-kézben csöndesen, s lent együtt pihenünk majd, John Anderson, szivem.

Fordította: Szabó Lőrinc



Van itt valaki? Ki kopog? Én vagyok, mondta Findlay. Takarodj, senki sem hívott! – Ugyan már, mondta Findlay. Lopni indultál? Mit csinálsz? Megsűgöm, mondta Findlay. Valami rosszban sántikálsz. – Nem rossz az, mondta Findlay. Ha most kinylna ez a zár – Csak nylna, mondta Findlay. Nem alhatnék el újra már. – Nem bizony, mondta Findlay. Ha benn volnál, szobámban, itt – Bár volnék, mondta Findlay. Itt rostokolnál hajnalig. – Hát hogyne, mondta Findlay. Ha itt maradsz ma éjszaka – Maradok, mondta Findlay. Vigyázz, hogy épen juss haza! – Vigyázzok, mondta Findlay. S bármi essék is idebenn – Hadd essék, mondta Findlay. Mindhalálig titok legyen! – Titok lesz, mondta Findlay.

Fordította: Szabó Lőrinc



dékozott kivándorolni, de előtte kiadta verseit, hogy egy kis pénzre tegyen szert. S a skót dallamokra írt dalainak első kötetével akkora sikert aratott, hogy mint ünneplélt népi bárd Edinburgh-ban telepedett le. Megnősült, gazdálkodott, tönkremebnt, s az mentette meg az éhhaláltól, hogy fináncnak szegődött. Szimpatizált a jakobinus eszmékkel, mégis, amikor a franciák partra szállással fenyegettek 1794-ben, beállt önkéntesnek. Féktelen természete, a nyomor és az iszákosság korán sírba vitte, mindössze 38 évet élt.

Egyike a világ legnagyobb dalköltőinek, frissessége, keresetlen realizmusa, könnyedsége utolérhetetlen. A skót paraszt érzésein keresztül az egész emberiség legősibb és legégszégesebb érzelmeit fejezte ki. Hatása messze túlterjedt Skócián; egész Európára, azon belül Arany és Petőfi népnem-

zeti kölészetére is kisugárzott. Kölészetének tárgyköre rendkívül széles, az életnek szinte minden oldalát felöleli.

A magasztos forradalmi eszményekért hevülő költő merész, lázadó versekben ír a nemzeti elnyomásról, az angol kizsákmányolókról és hazája vágyott szabadságáról.

*„Tudjátok: láncot csörgetünk,
de szolgaság nem kell nekünk,
talán meghalunk, de
gyermekünk
szabad lesz majd, szabad...”*
(Bruce szózata)

Dalait friss, őszinte érzelmek hatják át, leginkább a jókedv, az életöröm.

Érzelmi kifejezőkészsége mellett kiemelkedő a humora is. A megénekelt falusi randevú vagy a házastársi hűség könnyes-bús John Anderson-ja a legkiválóbb versei közé tartozik.

„Nekünk talán azért oly ott-honos kölészete, mert annyira hasonlít minden tekintetben Petőfire.”

(Szerb Antal)

S végül egy magyar vonatkozású esemény:

A Burns-évforduló alkalmából magyar gyermekrajzokat vitt a költő szülőfalujába a magyarországi Albannach Skót Kulturális Egyesület küldöttsége január végén.

A falut Burns Nemzeti Emlékparkként tartják számon. Ott található a költő szülőháza, múzeuma, emlékműve, az egykori községháza, a templom és a temető. A magyar küldöttség a faluban végigjárta a költő életéhez szorosan kapcsolódó helyszíneket és átadta a Burns Nemzeti Emlékpark vezetőségének a költő születésnapjára készített magyar gyermekrajzokat, amelyek a skót misszió által alapított budapesti Vörös-

marty Általános Iskola diákjainak munkái. Ezeket a rajzokat kiállították az emlékparkban.

A Vörösmarty iskola elődjét a Skót Misszió alapította, melynek jelszava: „How to do good?” (Hogyan tegyünk jót?) volt, és ez a gondolat hatotta át a nevelési módszereiket is.

Az 1910-ben átadott épületben helyet kapott egy leányiskola, az internátus és az imahely. Itt teljesített szolgálatot egy dunscore-i illetőségű nevelőnő, Jane Haining is. A II. világháború kitörése előtt ugyan alkalma lett volna visszamenni Skóciába, de ő a nehezebb feladatot választotta, és tanítványai mellett maradt.

15 zsidó ember életét mentette meg a háború alatt. Humánus tettéért Auschwitzban halállal fizetett. Emlékének tisztelegve rendezik meg minden évben a Jane Haining Angol Nyelvi Emlékversenyt.

Dr. Czikkajló Gyuláné



„Szép március, bilincs-oldó tavasz!”

Reviczky Gyula

Elovadt a hó, nyílnak a virágok... A tél elűzéséért iskolánk tanulói is mindent megtettek a farsangi mulatságon.

Köszönjük támogatóinknak a hozzájárulását, ami nélkül ez a program kevésbé lett volna ilyen színes és szórakoztató.

A farsangot anyagilag támogatta:

Pipi-grill, Gábor Attila és Edina, Gyócsi családí pékség, Cseppekál István, Kramár ABC, Martoni Coop ABC, Süle József, Kántor Ferenc, Csókás papírbolt, Baranyai Mónika, Medicz gyógyszerész, Kiss Gáborné fodrászat.

Még egyszer köszönjük a támogatóknak, a szülőknak és a pedagógusoknak a segítségét!

Nemcsak szórakozásból állt azonban az elmúlt időszak.

A nyolcadikosaink túl vannak az írásbeli felvételikén, s lassan a szóbeli vizsgák is befejeződnek. Sok család számára izgalmas időszak ez, hiszen most dől el, hol folytatja tanulmányait jövőre „a gyerek”, milyen irányt vesz az élete?

A tanulás mellett a tanulmányi versenyek sem maradtak el. A magyar munkaközösség tagjai rendezték meg a kistérségi „Szép magyar beszéd” és a szintén kistérségi Simonyi Zsigmond helyesírási versenyt. Ercsi, Gyúró, Ráckeresztúr, Tordas és Martonvásár iskoláinak győztesei mérték össze tehetségüket és tudásukat.

Az alábbi eredmények születtek:

„Szép magyar beszéd” verseny:

5–6. osztályos korcsoportban:

- I. Kónya Kitti (Tordas)
- II. Puskás Réka (Martonvásár),
- III. Szűcs Ildikó (Baracska)

7–8. osztályos korcsoportban:

- I. Vajda Mátyás (Martonvásár)
- II. Zoltai Fanni (Tordas)
- III. Balogh Attila (Ercsi)

A balatonboglári regionális versenyre, mely egyben az országos döntőt is jelenti, Vajda Mátyás, iskolánk 7. osztályos tanulója jutott tovább.

Simonyi Zsigmond helyesírási verseny:

5. osztályos korcsoport:

- I. Jambrik Levente 96 pont (Martonvásár)
- II. Novoth Andrea 82 pont (Baracska)
- III. Vacsi Attila 76 pont (Tordas)



A kistérségi Kazinczy-verseny megnyitója és a verseny győztesei



Intézményeink életéből

6. osztályos korcsoport:

- I. Koczkás Eszter 93,5 pont (Tordas)
- II. Propszta Alexandra 88 pont (Ercsi)
- III. Gergics Márton 85 pont (Ráckeresztúr)

7. osztályos korcsoport:

- I. Szűcs Ildikó 87 pont (Martonvásár)
- II. Milichovszky Emőke 78,5 pont (Tordas)
- III. Polgár Roland 74,5 pont (Ercsi)

8. osztályos korcsoport:

- I. Gladcsenkó Georgina 92,5 pont (Tordas)
- II. Gyulay Kata 89,5 pont (Martonvásár)
- III. Vas Vivien 73 pont (Ercsi)

A székesfehérvári megyei versenyre tanítványaink közül pontszámaik alapján továbbjutott: Jambrik Levente 5.a, Szűcs Ildikó 7.b és Gyulay Kata 8.a.

A 4. osztályosok iskolai helyesírási versenyének díjazottjai:

- I. Bottka Axel 4.b, II. Bőke Boglárka 4.a, III. Kiss Barbara és Nagy Boglárka 4.a.

S eközben a 3., 6., 7. osztályosok és az énekkar hetek óta készül arra az ünnepi műsorra, amellyel méltó módon emlékeztünk meg az 1848. március 15-i forradalom és szabadságharc 161. évfordulójáról.

Dr. Czikkajló Gyuláné



Ismét a legjobbak között!

„Villó Táncegyüttese” 2008. február 17-én a Gyermektánc Antológián képviselte a Művészeti Iskolát, városunkat és a megyét Budapesten, az Operett Színházban. Vajda Rozália és Vajda Levente „A Pünkösdeknek jeles napja” című koreográfiáját adták elő vastaps kíséretében. A produkció fényét tovább emelte, hogy a kíséretet Csögör Róbert és barátai zenekar adta. A szereplés nagyon nagy sikert aratott, köszönhetően a két csapat és a segítőkész szülők áldozatos és eredményes együttműködésének.

Vajda Levente



Művészeti Iskola hírei

2009. február 23-án rendeztük meg hagyományos Ki-Mit-Tud? vetélkedőnket. Összesen 85 növendékünk mutatkozott be szólistaként és kamaracsoportban.

A zsűri – Bodóné Polányi Tünde, Szabó József és Gyulay Sarolta –, korcsoportokként értékelte a produkciókat. A sok arany- és ezüstminősítés mellé mindenki kapott valami apró ajándékot.

Gratulálunk növendékeinknek

és felkészítő tanárainknak a szép eredményhez.

Köszönjük Pffifer Zsuzsannának és csapatának azt a szervezőmunkát, mellyel fáradhatatlanul évről évre megrendezi ezt a bemutatkozót a gyermekek és szülei örömeire.

**Az iskolavezetés nevében
Zsubori Ildikó**



Meghívó

A Művészeti Iskola sok szeretettel meghívja Önt és kedves családját kiállítással egybekötött tanári hangversenyére, melyet 2009. március 28-án 16 órai kezdettel a MTA Kutató Intézet előadótermében tart.



Ismét együtt a gyermekekért

Örömkre szolgált, hogy 2009. február 7-én (immár) a hagyományt követve, megrendezésre kerülhetett a Brunsvik Teréz Óvoda javára szervezett jótékonyági bál. Köszönetet mondunk ezúton mindazoknak, akik jelenlétükkel, a támogató jegyek megvásárlásával és a bál színvonalát emelő, értékes tombolaajándékok felajánlásával sikeressé tették rendezvényünket. Köszönjük az Akadémiai Nyomda, Alfa Radiál Bt., Tordasi Lovasklub, Angol Használcikk Kisáruház, Autómosó, Bitó Péter Autósboltja, CBA, Tó-Coop Rt., Enikő Ékszerbolt, Éva Kozmetika, Fitness Szalon, Gyurivill, Ho-Ho Horgászbolt, Kaméleon Presszó, Kecán Bútorbolt, Kiss Dóra Fodrászat, Kramár és Társa Kft., Kreatív Kuckó, Magyar Tudományos Akadémia Mezőgazdasági Kutatóinté-

zete, Martonért Zöldséges, Medium-Trade Kft., Obsitos étterem, Pipi-grill, Pletser Tamás, Postakocsi vendéglő, Rehus Üzletház, Resku asztalosműhely, Rozika Bűbajos Drogéria, SBC Kft. (Vianni), Spec-véd Bt., Suzuki Hollós Kft., Szabó Gábor Martoni péksége és a Tulipán foltműhely segítségét. Személyes köszönetemet szeretném kifejezni az óvoda dolgozóinak és annak az 53 családnak, akik adományaikkal gazdagították a tombolanyeremények széles skáláját, illetőleg személyes közreműködésük révén tevékenyen részt vállaltak a bál körüli teendőkben.

A bál jó hangulatban telt el, reméljük jövőre még nagyobb részvétel mellett találkozhatunk újra!

Dr. Salasovics Andrea
SZMK vezető

Tisztelt Olvasó!

Óvodánk április 1-3. között ismét papírgyűjtési akciót szervez. Kérjük, legyen segítségünkre és hozza el hozzánk a háztartásában összegyűlt felesleges papirokat!

A papírhulladékot
április 1-2-án 6-18 óra,
és április 3-án 6-13 óra között
vesszük át óvodánkban.

Segítségüket előre is köszönjük.

Brunsvik Teréz óvoda

Gyereksarok



Pillangó-dal

Reggeli harmat
Kelti a lepkét,
Virág a réten
Tárja a kelyhét.

Látja a lepke,
Billen a szárnya,
Virágkehelyben
reggeli várja!

(Gryllus Vilmos)

Találós kérdések

Fent lakom az égen,
melegít a fényem,
sugárból van bajszom,
este van, ha alszom.

deN

Hol volt, hol nem volt,
magasan volt, zsemle volt,
sarló lett, és kifli lett,
ki mondja meg, hogy mi ez?

piOH



Színezd ki!



Klubházi tarisznya

Örömmel tájékoztatom Önöket arról, hogy településünk közösségei szaporodnak. A szerdánkenti jóga és a frissen beindult, magas létszámú aerobic csoport máris kinőtte a Klubház termét, így a hölgyek hetente 3 alkalommal (hétfőn, szerdán, pénteken) 19 órától 20 óráig a Speciális és foglalkoztató Iskola tornatermében tartják foglalkozásaitak Báránycs Renáta vezetésével.

Még mindig újdonságnak minősül az ifjúság által birtokba vett és klubnak kialakított „TSZ udvar”-beli üres helyiség, ahol most már naponta találkoznak esténként a fiatalok, és próbálják kedvükre, egyúttal hasznosan

Március első hetében érdekes kiállításnak adott helyet az ún. „ifjúsági klub”. A bemutatott alkotásokból hangulati ízelítőt nyújtanak a következő képek:



tölteni az időt. Születésnapok és egyéb közös ünnepek mellett már kiállítás is született, de jazz koncertet is terveznek még a tavaszra. Táncanfolyamot is beiktattak hetente, maguk közül választott vezetővel. Mindezt martonvásári vagy a környéken lakó fiatalok közreműködésével.

A TEAHÁZba legközelebb március 21-én szombaton 16 órakor várjuk mindazokat, akik az energia különös hatásairól szeretnének többet megtudni.

Változatlanul várják a kismamákat szombatonként 10 órától a pocakjógások, valamint hétfőnként 9.30 és 10 órától – akár babától – a Ringatóba, a Kodály-módszerrel énekelni, játszani tanuló anyukák és babáik együttesébe.

A Fruiti táncscsoport bemutatókra és versenyekre készül, de bármikor bekapcsolódhatnak újabb fiúk és leánykák a csoportba, a keddenként 15 órakor kezdődő egy óras táncórákba.

A váliakkal közös sakkszakosztály egyre népszerűbb kikapcsolódást nyújt mind fiatalnak,



mind az érettebb korosztálynak. Havi rendszerességgel megmérettetések és versenyek teszik izgalmasabbá az együttléteket.

Ezúton is szeretném felhívni a Tisztelt Olvasók figyelmét, hogy áprilisban, húsvét előtt újra megrendezzük a kézművesek kiállítását és vásárát. Erdemes már most elkezdenni a készülődést a munkákkal!

Valamennyi programra, közösségi foglalkozásra szeretettel várunk minden érdeklődőt, csatlakozni vágyót.

Nagy Ágnes

Anya kimenője

A szeretet iránti érzelmi igény nem csupán a gyermekkor sajátossága. Ez a mély emberi szükséglet végigkíséri egész életünket, s a házasságba is magunkkal visszük. Dr. Ross Campbell, gyermekpszichiáter megfigyelésében minden gyermekben van egy szeretet-tank, melynek telítettségi szintje a gyermek kiegyensúlyozott viselkedésében tükröződik. Elmondható, hogy mi felnőttek is rendelkezünk ilyen szeretet-tankkal. Ha házastársi kapcsolatunkban társunk szeretet-tankja tele van, biztos lehet a szeretetünkben, s ez pozitív hatással lesz életpéldéjére, és képességeinek kibontakoztatására ösztönzi. Üres szeretet-tankkal ellenben sötétben látja a világot, és képtelen lesz kiaknázni a benne rejlő lehetőségeket. Gary Chapman „Egymásra hangolva” c. könyvében öt módját mutatja be annak, hogy hogyan is tölthetjük fel társunk szeretet-tankját. A szerző eme öt szeretetnyelvvel kapcsolatos gondolatait szeretnénk megosztani a következő számokban minden kedves édesanya-társunkkal, remélve, hogy ezzel új inspirációkat meríthetnek férjük, az esetleges férfi olvasók pedig feleségük iránti szeretetük kifejezésére.

Czékusné Biró Nóra és Fodor-Adorjáni Edit édesanyák

Meghívó

válságkezelő, gazdaságélénkítő tájékoztató fórumra!

Tisztelt Vállalkozó, Munkaadó!

A Közép-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. Új Magyarország Pont Hálózat Ercsi kistérségi irodája,

- a Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. Közép-Dunántúli képviselete

- a Székesfehérvári Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány,

- a Közép-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ Ercsi Kirendeltsége,

- és a Helyi Vidékfejlesztési Iroda Ercsi kistérség irodája közreműködésével

ingyenes tájékoztató fórumot tart, az utóbbi hónapokban meghirdetett gazdaságélénkítő, munkahelyteremtő- és megóvó intézkedésekről, kedvező hitel- és pályázati lehetőségekről.

Időpont: 2009. március 26. (csütörtök) 14:00–16:00

Helyszín: Martonvásár Város Polgármesteri Hivatala, Geróts-terem (Martonvásár, Budai út 13.)

**Tisztelettel várjuk Önt.
Soponyai László kistérségi koordinátor**

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás Tanácsa pályázatot hirdet a Szent László Völgye Kistérségi Szolgáltató Iroda

IRODAVEZETŐI

állásának betöltésére.

→ **Ellátandó feladatok:** területfejlesztési ügyintézői és irodavezetői feladatok. A részletes pályázati feltételekről tájékozódni lehet a www.kszk.gov.hu honlapon vagy Gyúró polgármesterénél, Tóth Bélánál a 22/468-509-es telefonszámon.

→ **A pályázat benyújtásának határideje:** 2009. 03. 16.



Ünnepélyes eszközátadás a mentőállomáson

A K&H évek óta komoly támogatást nyújt a gyermekegészségügyi intézményeknek, melyet abból a pénzügyi alpból finanszíroz, amelyet korábban partnerei karácsonyi megajándékozására szánt. Idén városunk mentőállomása is sikeresen pályázott a bank „Gyógyvarázs” éves pályázati programján, és a karácsonyi támogatás keretében

1,2 millió Ft értékű, a gyermekek sürgősségi ellátásához szükséges eszközökhöz, ill. műszerekhez jutott hozzá. Abban a reményben köszönjük a bank támogatását és a mentőállomás dolgozóinak sikeres pályázati munkáját, hogy nem kell gyakran használni a most kapott eszközöket.



A Teleki Blanka Hölgyklub hírei

Februári találkozónkon Szabó Mária klubtagunk, a Zöld Alma Alapítvány ügyintézője tájékoztatott bennünket a 2008. évi környezetvédelmi tevékenységükről, tapasztalataikról és néhány probléma kezeléséhez javaslatokat is hallottunk tőle. Körünkben üdvözlöttük Chilla Neutsch Szilviát is, aki a jövőben szintén aktívan szeretne részt venni a klub életében. Kulturális programjaink megvalósításához szép és tartalmas műsorokat szeretne létrehozni. A 2009. évi eseménynaptárunk összeállítása során sok jó programajánlat hangzott el, így például egy-egy nevezetes hely, arborétum, különleges kiállítás,

tárlat vagy múzeum meglátogatása.

Klubunk tervei közt szerepel még, hogy meghívjuk és bemutatjuk Martonvásár neves képzőművészeit, alkotóit, amennyiben elfogadják meghívásunkat, szeretnénk megismerni életútjukat, munkáikat, sikereiket és azt, hogy mi vonzza vagy köti őket Martonvásárhoz. Természetesen mindezekről tájékoztatjuk az érdeklődőket a Forum Martinin keresztül.

Legközelebbi találkozóink időpontja: 2009. március 16. hétfő 17 óra

Helye: Városháza Geróts terme
Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Molnárné Éva

Névtelen telefonáló hölgynek tett ígéretemhez híven ezúton szeretnék helyreigazítással élni az előző számban megjelent hirdetésünkkel kapcsolatban:

A nyugdíjhelyzetre irányuló hirdetésben közölt adatok nem légből kapottak, néhány héttel ezelőtt az egyik kereskedelmi tv késő esti adásában elhangzottak szó szerinti megjelenítése volt. Nem akartunk senkit sem felháborítani, és olyan véleményt sem akartunk ezzel sugallni, hogy aki évtizedekig kemény munkában töltött éveket, annak természetesen lesz nyugellátása, de 2013-tól átlag 50 %-os jövedelemcsökkenésre kell számítani az akkor nyugállományba vonulóknak. Valamint el kellene azon gondolkodni, hogy azon állampolgárok, akik hosszú ideje minimálbért kapnak, vagy egyáltalán nincs bejelentett munkaviszonyuk, vajon milyen nyugellátásra számíthatnak.

Az újság hasábján keresztül kérem, hogy akiket ez a problémakör érdekel, 2009.03. 18-án 18-19 óra között jöjjen el a Corner café-ba (Martonvásár lakópark) egy kötetlen, elkötelezettség nélküli beszélgetésre.

Kissné Szabó Teréz
martonvásári lakos, 06-30 754-6388

A Városi Nyugdíjasklub hírei

Február a farsang hónapja, igyekeztünk kihasználni összejövetelünket, hogy minél több vidám órát töltsünk együtt. Február 5-én igen kedves vendégünk, Szabó Gábor úr, a Fejér Megyei Közgazdász volt elnöke, egészségvédő gyógyitalokkal és azok gyógyhatásaival ismertetett meg bennünket. Köszönljük.

Másnap 10-én Gyúróra mentünk a menetrendszerinti busszal Tóthné Magdika meghívására egy vidám farsangi délutánra. Kedves fogadtatásban részesültünk, és nagyon jó hangulatban telt el a délután, amihez a jó zenét Szklanár Gyuri barátunk szolgáltatta. A jó házi ételek-italok, a finom sütemények, a „zsákba-macska” megadta az alapot, no meg a táncos lábak, amelyek fáradhatatlanul ropták a táncot.

Nagyon jól éreztük magunkat, és bizony szívesen maradtunk volna még, de a buszhoz kellett alkalmazkodni.

A jó hangulatot azért magunkkal hoztuk, és a vasútról hazafelé az úton halkán nótáztunk.

Köszönljük a meghívást és a kellemes élményt.

A mi farsangunkra 12-én került sor, amely ugyan szerényebb kezetek közt zajlott, de a jó hangulatot igyekeztünk friss zsiroskenyér-lilahagyma uzsonna mellett is megtalálni.

Azért volt ám farsangi szalagos fánk és csöröge, pattogatott kukorica, sőt még 2 egész dobostortát is kaptunk a Kádár házaspártól. Italban is válogathattunk, volt üdítő, likőr, pálinka, sőt piros és fehér forralt bort hozott a Kis házaspár.

A zenét Lórentei Pannika magnóról szolgáltatta. Régi kedves ismerős dalokat hallgattunk, és magunk is bekapcsolódtunk az éneklésbe, de a mi táncos lábaink már elfáradtak kissé, így a táncot kihagytuk. Köszönljük a zeneszolgáltatást!

Utolsó februári klubnapunkon a Parlamentbe látogattunk, több mint hatvanan. Tordasról, Ráckeresztúrról és más településről is csatlakoztak hozzánk az érdeklődő nyugdíjastársaink.

Csodálatos élményben volt részünk. Többen még soha nem jártak ebben a lenyűgöző épületben. Büszkéek vagyunk arra, hogy országunknak ilyen káprázatos Parlamentje van. Azt szeretnénk, ha min-denki életében legalább egyszer megláthatná belülről is ezt a gyönyörű épületet.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Mesterházy Attila és dr. Szabadkai Tamás országgyűlési képviselő uraknak, valamint Kissné Marikának, hogy e látogatás megszervezésében segítségükre voltak, és még az idősebb mozgáskorlátozottakra is odafigyeltek, hogy buszunkkal a bejáratú ajtó előtt állhattunk meg, ezzel megkönnyítve az épületbe való bejutást. Köszönet az élményért, és az azt megörökítő két fiatal fotós közreműködéséért!

Bosnyák János
klubvezető

Helyreigazítás

Felhívás

Kérem mindazokat, akiknek a SZÖSZI BÜFÉ-vel szemben követelése, rendezetlen ügye van, jelentkezzen a 460-279-es telefonon!

ÖKUMENIKUS BIBLIAÓRA MEGHÍVÓ



Szeretettel hívunk és várunk felekezetre való tekintet nélkül mindenkit
március 17-én (kedden)
este 6 órára
a Harmónia Otthonba.

Bödö Sándor



Az utóbbi időben többen megke-
restek azzal, hogy a Forum Mar-
tini foglalkozzon városunk új házi
orvosa rendelése kapcsán felmerült prob-
lémákkal. A konkrét eseteket hallva sej-
tettem, hogy csakis félreértésről lehet szó,
de mivel fontos közügyet érintés el akar-
tam kerülni, hogy a szóbeszéd rossz-
indulatú pletykává dagadjon, személyes
találkozót kértem dr. Takács Imola doktornőtől.

A rendelési idő megkezdése előtt, a
rendelőben sorra kerülő beszélgetés
során beigazolódott a gyanúm, miközben
néhány elképesztő tapasztalattal kellett
szembesülnöm, már ami a betegek visel-
kedését illeti. Hangoskodnak, türelmetlen-
kednek, „társasági életet élnek”, kopog-
gással, vagy akár anélkül benyitnak a
rendelőbe, röviden: nem igazán kulturált
viselkedésükkel nincsenek tekintettel se
betegársaikra, se a felelősségteljes mun-

Nyitottság és türelem

kát végző orvosokra, nővérekre. Vára-
kozni senki sem szeret, azt azonban be-
kellene látni, hogy az orvos ott bent
esetleg éppen életet ment, vagy csak
simán egy másik beteggel foglalkozik, vagy
receptet ír, vagy telefonon konzultál egy
páciensével, szóval egyszerűen „csak”
teszi a dolgát. Ehhez pedig csend és nyu-
galmot kell! És pontosan ezt a felismerést,
vagyis a rendelőben várakozással, türel-
metlenkedéssel eltöltött idő lerövidítését
célozza az – a máshol és a doktornő
korábbi praxisában is jól bevált – gyakor-
lat, amelyben lehetősége van a páciensnek
előre tervezni és ütemezni az orrossal
való konzultációt. A telefonon történő
előzetes bejelentkezés természetesen
nem akut betegségekre vonatkozik! Az az
„okos” beteg tudja ezt a lehetőséget jól

kihaszni, aki előre felméri,
hogy például mikor kell gyógy-
szert felíratatni ahhoz, hogy

folymatosan be tudja szedni azt, vagy aki-
nek nem sürgős orvosi ellátásra van szük-
sége, csak éppen beutalót, vagy orvosi iga-
zolatot írat, vagy aki a kiszámíthatatlan
várakozás helyett csak a lehető legrövi-
debb időt kívánja a többi betegtársa
között eltölteni. Ezt szolgálja a telefonos
bejelentkezés lehetősége! Meg kellene
próbálni élni vele! Saját érdekünkben, és
az amúgy is leterhelt orvosok munkáját
segítendő. Végül jó lenne, ha megérte-
nénk: az orvos nem egyszerűen gyógy-
szer-felíró! Joga és kötelessége, sőt fele-
lőssége, hogy szaktudása birtokában a
lehető legjobb ellátást nyújtsa részünkre.
Ezért bizzuk rájuk, hogy hogyan és mivel
gyógyítanak bennünket. – Amiért ezúton
is hálás köszönet!

Cserményi

Jó kezdet

A városunkban is ismert tordasi polgárőr, Turda Sándor kezdemé-
nyezésére az országos rendőrség a közeljövőben 1 db személygé-
pocsót a martonvásári polgárőrök rendelkezésére, ezzel is
elősegítve – a romló közbiztonság miatt szükségessé váló – járőrö-
zési feladatokat.

Tisztelt Városlakók!

Napról-napra egyre jobban
felháborodom azon,
hogy illetéktelen
egyének ki-be jár-
kálnak házainkba.
Nem csak jár-
kálnak, elviszik,
megrongálják
az évek során
megszerzett
értéktárgya-
inkat. Hosszú
időn keresztül,
többen egy életen
át dolgoztak az
elvitt tárgyakért,
melyet sajnos többet nem
kaphatnak vissza, s nehezen,
vagy nem is lehet pótolni eze-
ket. Ameddig ilyen esetekről
(csak) hallottam, együtt érez-
tem az áldozatokkal, sajnáltam
őket, de az volt bennem: velem
ilyen nem történhet meg. Most
azonban, amikor a családom is
szenvendő alanya lett ezen vandál
eseményeknek, cselekvésre
szántam el magam. Ne enged-
jük, hogy ilyen galád emberek
tönkre tegyék az életünket, ne
tudjunk nyugodt szívvel elmenni



házunkból, mert attól fé-
lünk, feldőlják otthon-
unkat; rettegünk,
ha otthon va-
gyunk, hisz már
akkor is bejön-
nek! Több la-
kossal beszél-
tem, akik szí-
vesen áldoz-
nának szabad-
idejükből, s
éjszakánként já-
rórszolgálatban
járnak a város ut-
cáit. Aki szeretne
csatlakozni a lelkes csa-
pathoz, jelentkezzen a Polgár-
mesteri Hivatalban! Aki ebben a
tevékenységben nem tud részt
venni, az anyagi támogatással
segítheti munkájukat, hisz az
autóok tankolása pénzbe kerül.
Emberek! Fogjunk össze! Dol-
gozzunk városunk biztonságá-
ért, s hogy nyugodtan élhes-
sünk.
A közös munka reményében
köszönöm segítségüket!

Egy városlakó

Térfigyelő rendszer – szinte ingyen?

Térfigyelő rendszerrel kapcsolatos írásom megjelenése után
nagyon sokan megkerestek kiváló ötletekkel.

Látom, hogy szinte mindenki fontosnak tartja, hogy vigyázzunk
magunkra, egymásra, értékeinkre. Többen azonnali anyagi támo-
gatást ígértek, és sürgették a rendszer kiépítését.

Tájékoztattam a környező településeken a komplett rendszerek
árait illetően. Sajnos, ha a városunkat teljesen le szeretnénk fedni
térfigyelő kamerákkal, ahhoz mindenképpen külső segítség
igénybevétele szükséges. A mai helyzetben úgy látom, lehetetlen
összegyűjteni a már amúgy is eladósodott lakosságtól a kiépítéshez
szükséges összeget.

A polgárőrség önkéntesei autójával csak lokálisan tudják távol tartani
a betörőket. Példa volt rá, hogy amíg a Béke utcában helyszínelte a
rendőrség, addig a Jókai utcában több családi házba könnyedén
betörték a bűnözők. Ezt úgy lehetne kivédeni, ha önkénteseink
monitor előtt ülve az egész településre ráláthatnának, hiszen így
minden utcát egy időben tudnának védeni.

A megoldás: belügyminisztériumi pályázat. Székesfehérvár is
sikeres pályázat útján nyert 180 millió forintból tudott fejleszteni.
Jelenleg az egyik legnépszerűbb téma a bűnmegelőzés, és
számtalan pályázat került meghirdetésre.

Pályázni csak önkormányzat tud, ehhez kérjük a lakosság nevében
a szükséges előkészületeket, lebonyolítást a képviselő-testület
részéről. A pályázáshoz kötelezően előírt, esetenként változó
mértékű önrészt az önkormányzat és a lakosság összefogásával,
gyűjtés szervezésével mindig könnyebb biztosítani, mint a teljes
projektet önállóan finanszírozni.

Néhány településen önrészként – készpénz helyett – közös mun-
kát szerveztek: helyi vállalkozók a lelkes lakosokkal együtt felállít-
tották a kamerák póznáit és ezt mutatták be önrészként.

Tudom, hogy van köztünk olyan, aki készpénzzel segítene, mert
megteheti, és van köztünk olyan, aki szívesen vállalna egy kis fizikai
munkát is.

Ismételten felajánlom segítségünket, sikeres pályázat előkészítés-
ben, a gyűjtés és a munka megszervezésében.

Bízom abban, hogy közös ügyünk érdekében újra képesek leszünk
együttműködni.

Balikó Adrienn



Tájékoztató az ingatlan-zöldkártyáról

Az ingatlan-zöldkártya az ingatlan energetikai tanúsítványa.

Az ingatlan energetikai tanúsítványának kiállítása 2009-től az új lakások építtetőinek (a használatbavételi engedély megszerzésétől számított 90 napon belül), és az 1000 m²-nél nagyobb alapterületű középületek üzemeltetőinek, illetve 2012-től használt lakás eladásakor vagy bérbe adásakor kötelező, minden más esetben ajánlott.

Az ingatlan energetikai tanúsítványa megmutatja, hogy mekkora az épület energiafelhasználása. Évente hány kilowattóra az 1 m²-re eső energiafelhasználás, ebből következően pedig mennyi az egész épületé.

• Mennyibe kerül a kiállítása?

Maximum 11 000 Ft-ba (kivételesen bonyolult esetben max. 27 500 Ft-ba) kerül.

• Ki állíthatja ki a tanúsítványt?

Az a felsőfokú végzettségű személy, aki letette az energetikai vizsgát és rendelkezik építészeti/műszaki tervezési, építési műszaki ellenőri, vagy felelős műszaki vezetői jogosultsággal.

• Mit jelentenek a skálán a fokozatok?

Ez olyasmi, mint a háztartási gépek energiaosztályba sorolása: az „A” a legtakarékosabb, az „I” a legpazarlóbb.

• Mi a viszonyítási alap?

A „C” jelzésű ingatlanok felelnek meg a jelenlegi alapkövetelmé-

nyeknek. „A+” jelzést az az épület kaphat, amelyek az energetikai alapkövetelmények legfeljebb 55 %-át használja fel.

„I” jelzést az az épület kaphat, amelyek az energetikai alapkövetelmények 340%-ánál több energiát fogyaszt.

• Mennyi az annyi, vagyis a jelenlegi alapkövetelmény?

Lakóépületeknél 110–230 kWh/m² (függ az épület felszínétől és térfogatától).

• **Mi van akkor, ha egy épület rosszabb minősítést kap, mint „C”?** A tulajdonos kap egy iránymutatást arra nézve, hogy miképp csökkentse az energiafogyasztást.

• **Befolyásol majd ez valamit?** Az „A” jelzés a legjobb, így az „A”-s épületek értékesebbek, és ezért valószínű, hogy drágábbak lesznek.

• Minden lakásra be kell szerezni a tanúsítványt?

Nem, csak azokra, amiket újonnan építettek, illetve el fognak adni vagy bérbe fognak adni.

Meddig érvényes a tanúsítvány?

10 évig, de (újabb) eladásakor, bérbeadásakor újra meg kell csináltatni, illetve célszerű az épület szigetelése, korszerűsítése, a nyílászárók cseréje, a fűtés, klímaberendezés korszerűsítése, stb. esetén újra beszerezni.

**Toldi Éva ingatlanszakértő
blogja alapján közétette:
Eötvös Péterné**

káprázat? szó sincs róla!

- ⊗ 2 havi, új betétre és egy futamidőre vonatkozó lekötés esetén
- ⊗ ügyfelenként 50 ezer forinttól 50 millió forintig
- ⊗ 2009. február 2. és április 30. közötti elhelyezés esetén
- ⊗ a megtakarítások szakértőjétől!

**K&H
üdvözlés betét**

13,13%
kamat és EBKM



Martonvásár, Fehérvár utca 1/a.
telefon: (06 22) 569 270

→ K&H TeleCenter (06 1/20/30/70) 335 3355 → www.kh.hu
→ gyors ügyek sávja → hiteltanácsadás → befektetéstervezés → biztosítások



Jelen tájékoztató nem minősül ajánlattételnek vagy befektetési tanácsadásnak. A termék leírását, valamint az egyéb részleteket a vonatkozó szerződési feltételek, illetve a vonatkozó Hirdetmények, valamint a Bank Üzletszabályzata tartalmazza. A Bank a kondíciók megváltoztatásának jogát fenntartja. A nem kedvezményes EBKM értéke 1,61%-4,79% a 2009. február 2-án érvényes Hirdetmény szerint.



Labdarúgás

Véget ért a felkészülés, jöhet a rajt. Játékosaink lehetőség szerint végigedzették ezt az időszakot, hol teremben, hol a szabadban. Edzőmérkőzéseinket Diósdon, illetve Fehérváron játszottuk.

Edzőmérkőzéseink:

jan.18 MSK-DLC Százhalombatta 5-1

G: Tóth, Páncél 2, Lehoczki, Bakos

jan.24 MSK-Zsámbék 2-1

G: Kökény, Rácz

jan.31 MSK-Tordas 6-2

G: Zalai N 2, Takács, Bogács

febr.7 MSK-Diósd 3-1

G: Takács 2, Kupi

febr.11 MSK-Sárisáp 3-2

G: Kupi, Kővári 2

febr.14 MSK-ESMTK 2-3

G: Rácz, Kökény

febr.19 Sárszínhály-MSK 3-2

G: Schäffer, Kökény

febr.21 MSK-Százhalombatta II. 2-1

G: Kupi, Páncél

márc.1 karusz-MSK 1-4

G: Schäffer, Bakos, Bencze, Sipos

Első mérkőzésünket hazai pályán a Pákozdi ellen vívja megfiatalított csapatunk március 08-án 13.00 órás kezdéssel, ahová minden szurkolót és sportbarátot várunk nagy szeretettel. Bővebb információt a www.martonvasarsk.gportal.hu honlapon találnak.

MSK



Kézilabdás hírek

Női csapatunk február végén részt vett a Sárbogárd Kupán, ahol 3. helyezést ért el, legyőzve a tavalyi kupagyőztes Aba csapatát.

Március 20-án kezdődnek a bajnokság tavaszi fordulói. Női csapatunknak még négy mérkőzése van hátra az alapszakaszból, utána pedig következnek a rájátszás. Az első fordulóban Bicske, utána Zsámbék csapata következik, majd hazai pályán játszunk április 4-én 16 órakor Lovasberény csapatával. Az utolsó meccs az Albahandball csapata ellen szintén idegenben lesz.

Férficsapatunk március 21-én kezdenek hazai pályán az Alba Regia csapata ellen, utána Rácalmás csapata következik idegenben. Nekik tavasszal 10 fordulójuk lesz, a bajnokság május 24-én ér véget. A mérkőzések pontos időpontjairól tájékozódhatnak a településen elhelyezett plakátokról vagy a www.mkse.gportal.hu oldalon.

Köszönjük azok támogatását, akik adójuk 1%-val a Martonvásári Sportjáért Alapítványt (adószám: 19097037-1-07) segítették.

MKSE Vezetőség

FORUM MARTINI Martonvásár Lapja

Az Akadémiai Nyomda támogatásával készült

Kiadja: Martonvásár Önkormányzata

ISSN 2060-6346

A szerkesztőség címe: 2462 Martonvásár, Budai út 13.

Felölös kiadó: Martonvásár Polgármesteri Hivatala

Főszerkesztő: Cserményi Hajnalka

Nyomás: Akadémiai Nyomda



Utánpótlás labdarúgás

Mustang SE

A „Videoton Utánpótlás Kupa” keretein belül rendeztük meg az Ercsi sportcsarnokban február 22-én a „Körzeti Válogatottak Tornáját”.

A tornán Martonvásár, Adony, Perkáta, Rácalmás és Dunaföldvár legjobbjai mérték össze tudásukat U7-9-11-es korcsoportokban.

Célunk ennek a régióknak a válogatottját kialakítani mindhárom korcsoportban, akik előtt újabb megmérettetés vár március 07-én Székesfehérváron a VOK csarnokban.

A martonvásári körzetből a következő gyereket választották ki: Patkós Kevin, Szeidl Bence, Juhász Bence, Kondor Zoltán, Gutýina Attila és Szöllősi Dávid. A srácoknak gratulálunk a remek teljesítményért, ugyanakkor ki kell emelnünk a szülők fantasztikus szurkolását, akik remek hangulatot teremtettek.

Bővebb információt a www.mustangse.gportal.hu honlapon találnak.

Mustang SE



U7 Körzeti Válogatottak



U9 Körzeti Válogatottak



U11 Körzeti Válogatottak

Apróhirdetés

- Martonvásáron Bábolnai előnevelt csirke, kacsa, pulyka megrendelhető. Szállítás hét hetente március 23-tól. Telefon: 460 203 Sudi Józsefné
- Szakképzett varrónót műhelymunkára alkalmazok. Telefon: (06 20) 325-3273
- Matematikaoktatás minden szinten, főiskolásoknak, (analízis, valószínűség számítás, operációkutatás, statisztika) általános, középiskolásoknak 22 éves tapasztalattal: Telefon: (06 20) 432-9407



ANYAKÖNYVI HÍREK

(2009. február 1–28-ig)

Településünkre – bejelentkezett: 10 fő

– kijelentkezett: 6 fő

Házasságot kötött 3 pár.



Újszülöttjeink: Kalló Dávid, Barna Kitti, Blaskovics Marcell, Kökény Jázmin
Újszülöttjeink hozzátartozóinak szívből gratulálunk.



Elhunytjaink: Jászkovics Lajos (52 éves) Barátki Ferencné (88 éves), Csollány Sándor (67 éves), Elek Zoltán (48 éves), Csik István (73 éves), Végi Ferencné (87 éves)

Elhunytjaink hozzátartozóinak fájdalmában osztozunk.

Köszönetnyilvánítás

Köszönöm, fiam **ELEK ZOLTÁN** bensőséges temetését, a M. H. Hadkiegészítő Parancsnokságának és minden együtt érző részvételét, aki őt utolsó útjára elkísérte.

Özv. Elek Istvánné

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik **JÁSZKOVICS LAJOS** temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek, ezzel is fájdalmukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

máté emetkezés

Állandó ügyelettel:
06 70 567-69-97

Telefonszámaink:
06 70 567-69-97

Iroda/Fax:
06 22 461-485

Nyitva tartás:
Hétfőtől-péntekig
8-16 óráig



*Máté Zoltán
tulajdonos*

2462 Martonvásár Bajcsy-Zs. u. 12-14.

Hasznos tudnivalók

Fontosabb telefonszámok:

- MENTŐK: 104
- BETEGSZÁLLÍTÁS: 311-325 (A martonvásári állomást csak segélyhívásra lehet keresni a 104 vagy a 460 017-es telefonszámon.)
- ORVOSI RENDELŐ: 460-053
- GYÓGYSZERTÁR: 460-019
- TÚZOLTÓK: 105
- RENDŐRSÉG: 107; (22) 460-007
- ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112
- POSTA: 460-001
- ÉTKEZÉS LEMONDÁS – ISKOLA, ÓVODA: 569-222
- OKMÁNYIRODA: 460-081
- POLGÁRMESTERI HIVATAL: 460-004
- CSATORNA ÜZEMZAVAR BEJELENTÉS: (40) 200-341 vagy (30) 458-4929
- KÁBELTV – FIBERNET (Kábeltelevízió hibabejelentés): (40) 200-530

• ORVOSI RENDELÉS •

A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Brunsvik út 1.

A rendelő telefonszáma: 460-053

Ügyeleti telefon napközben 7-17 óráig: (30) 956-4597

Dr. Czikajló Gyula Dr. Jambrikné Dr. Takács Imola

Hétfő:	13-17-ig	8-12-ig
Kedd:	7.30-11-ig	13-17-ig
Szerda:	13-17-ig	8-12-ig
Csütörtök:	7.30-11-ig	13-17-ig
Péntek:	10-14-ig	8-12-ig

Szombaton, vasárnap és ünnepnapokon 9-17 óra között a martonvásári orvosi rendelőben kizárólag járóbeteg ellátásra ügyelet működik.

Dr. Jambrikné dr. Takács Imola rendelésére előzetesen be lehet jelentkezni. Előjegyzésre, egyéb telefonos ügyintézésre fenntartott idő: hétfő-szerda-péntek: 7.30-8.30-ig, kedd-csütörtök 11-12-ig.

• KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET •

2451 Ercsi, Esze Tamás utca 10., tel.: (25) 492-021, (25) 492-008
Hétköznaponként: 17 órától másnap reggel 7 óráig
Szombat – vasárnap: 8 órától másnap reggel 7 óráig

• GYERMEKORVOSI RENDELÉS: Dr. Jellinek Kinga •

A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Budai út 27.

Telefonszáma: (22) 460-637

Hétfő: 8-12 óráig | Kedd: 16-18 óráig | Szerda: 8-10 óráig tanácsadás, 16-18 óráig rendelés | Csütörtök: 8-9 óráig, 14-16 óráig | Péntek: 8-12 óráig

• FOGORVOSI RENDELÉS: Dr. Boér Judit •

A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Budai út 27.

Telefonszáma: (22) 460-334

Hétfő: 7-13 óráig | Kedd: 13-19 óráig | Szerda: iskolafogászat | Csütörtök: 13-19 óráig | Péntek: 7-13 óráig

• SZEMÉSZETI SZAKRENDELÉS •

Minden páratlan héten szombaton: 9-12 óráig Martonvásár, Brunsvik úti rendelő. A változásokról az orvosi rendelőknél ki-függesztett táblán értesülhetnek.

• VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT: Dolinka Zsoltné •

A tanácsadás címe: 2462 Martonvásár, Budai út 27.

Telefonszám: (22) 461-369 Mobil: (20) 550-4220

Várandós tanácsadás: kedd 9-13 óráig
Csecsemő tanácsadás: (Dr. Jellinek Kinga) szerda 8-10 óráig
Önálló védőnői tanácsadás: szerda 10-11 óráig

• GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET •

Ráckeresztúr: március 29., április 13., 18-19.

Ercsi: április 4-5.

Martonvásár: április 11-12.



Hirdetés

A HEVESEBB
TÖBB

- költség + kedvezmény
- + 1 év AC Szabó Garancia

Grande Punto modellek
✓ klímával már 2.190.000 Ft-tól



FIAT MODELLEK MOST AKÁR **30% KEDVEZMÉNNYEL!**



*Az akció limitált készletigre érvényes.



Nálunk az autó is a családhoz tartozik

Autócentrum Szabó

Érd, Balatoni út mellett
Tel.: (23) 524 028, Fax: (23) 524 029
Szerviz központi szám: (23) 524 118

Nyitva tartás: H-P: 8-18, SZ: 9-13
info@autocentrumszabo.hu
www.autocentrumszabo.hu

ÚJ RENAULT MÉGANE ITT A VÁLTOZÁS IDEJE! 2 990 000 FT-TÓL

Megérkezett! Tesztelje Ön is!



Nálunk az autó is a családhoz tartozik

Autócentrum Szabó-ÉRD

Érd, Balatoni út mellett (FIAT mögött)
Tel.: (23) 521 310, Fax: (23) 521 319
Szerviz központi szám: (23) 521 311

Nyitva tartás: H-P: 8-18, SZ: 9-13
info@renaultszabo.hu
www.renaultszabo.hu

AVAS 2006 Kft.

*Ráckeresztúr, Sport u.
(Sportpálya mellett)*

Nyitva hétfőtől-péntekig:

Téli szezonban: 8-15-ig
Tavasztól: 8-16-ig
Szombat-vasárnap: zárva.

Telefon: (06-25) 522-120; (06-30) 522-800

Fax: (06-25) 522-121

E-mail: metal2@t-online.hu

Minden nemű vas, lemez, alumínium,
réz stb. hulladékok

Bontandó gépek, járművek felvásárlása
Bontási munkák

Háztól is elszállítjuk az összegyűlt
hulladék fémekeket, kiszuperált gépeket stb.
saját teherautóval

HÍVJANAK, HÁZHOZ MEGYÜNK!

Van jogosítványa,
de nincs gyakorlata a közlekedésben?

Diplomás közlekedési szakember, ismeretfelújító foglalkozást vállal „B” kategóriás vezetői engedéllyel rendelkezők részére.

Szintfelmérés után Budapest belvárosában és a Budai hegyekben.
Ct. Oláh László okl. tanár, gépjárművezető szakoktató.

Cégjegyzék szám: 07-06-001075

Érdeklődni lehet: (06-30) 945-0406

DR. VARSÁNYI ANTAL

szülész-nőgyógyász

Magánrendelés:

minden második szerdán 19-20 óráig
a Brunszvik út 1. szám alatti orvosi rendelőben.
Telefon: (20) 958-0538, (22) 460-053

Rákszürés, mellvizsgálat, klimaxterápia, terhesgondozás

Kórházi háttér:

Budai Honvéd Kórház, Budapest XII. ker. Királyhágó u. 1-3.



A KEVESEBB TÖBB A KEVESEBB TÖBB

● költség + felszereltség



Bravo

- ✓ már **2.825.000 Ft-tól**
- ✓ **+1 ÉV Autócentrum Szabó Garancia**
- ✓ **készletes modellek 25% kedvezményel**

Fizessen most akár **30%-kal kevesebbet** egy stílusos, extrákkal teli új Fiat-ért!*

autocentrum szabó *az akció limitált készleteinkre érvényes.

Autócentrum Szabó – Érd
Érd, Balatoni út mellett
Tel.: (23) 524 028
Szervíz központi szám: (23) 524 118

Nálunk az autó is a családhoz tartozik
Nyitva tartás: H-P: 8-18, SZ: 9-13
info@autocentrumszabo.hu
www.autocentrumszabo.hu

FIAT LANCIA SERVICES

ANGOL nyelviskola
MARTONVÁSÁRON!

Általános és államilag elismert nyelvvizsgákra felkészítő tanfolyamok

INGYENES SZINTFELMÉRÉS ÉS PÓTBEIRATKOZÁS:
telefonos időpont-egyeztetés után

06-22/467-519 . 06-30/626-9032
www.4every1.extra.hu

For Everyone
Angol Nyelviskola
Martonvásár, Budai út 23. (MartonVásárHáz emeletén)

2009. március 1-től
az
ÉVA KOZMETIKA ÉS SZÉPSÉGSZALON

fodrász,
manikűr,
pedikűr,
műköröm
tevékenységgel bővül.

Megújult környezetben várjuk kedves régi és új vendégeinket a Martonvásár-Szolgáltatóházban a található szalonunkban!

Női, Férfi, Gyermek fodrászat
Gabi: 20/517-6161

Manikűr, Pedikűr, Műköröm, Hennafestés
Ildi: 20/333-4320

- Ipari háztartási hűtőgépek javítása, hűtőkamrák, hűtőbútorok telepítése, javítása
- Klímaberendezések telepítése, javítása,
- Autóklímák feltöltése

FRIGO-SZUPER Bt.
Telefon: (06-30) 932-5941
Fax: (06-22) 461-047

AUTÓSBOLT

Minden típusú jármű alkatrészei raktárról és megrendelésre!

Nyitva tartás
hétfőtől péntekig 8–17 óráig,
szombat 8–12 óráig

Martonvásár, Budai út 23.
Tel.: (06-22) 460-776



ÉREDETIVIZSGÁLAT

Martonvásár, Budai út 23. szám alatt: hétfő–péntek 8–17 óráig

Bejelentkezés:
(06-20) 263-4265; (06-20) 952-4638; (06-20) 334-2476;
valamint az Autósboltban: (06-22) 460-776

Igény esetén kiszállással!
Forduljanak hozzánk bizalommal!





ÁLLATORVOSI szolgáltatás

-Teljeskörű állatorvosi szolgáltatás (sebészeti-, belgyógyászati-, szülészeti ellátás, akár az állat bentlakásával is)

-Kötelező oltások és ivartalanítás

-Laboratóriumi vizsgálatok, ultrahang, RTG, EKG

-Ultrahangos fogkő-eltávolítás, diszplázia szűrés

-Kisállat-panzió, kutya- és macskakozmetika

-Mikrochip beültetés, állatútlevél kiadása

-Betegvizsgálat időpont egyeztetéssel

Hívjon, házhoz is megyünk! Kisállat-gyógyászat:

06/30/961-4645 és 06/30/697-2601



Szolgáltatások lovak számára:

(melyek a lovak tartási helyén elvégezhetőek)

-Digitális röntgendiagnosztika

-Teljeskörű (kardiológiai, mellkasi, hasüregi, ortopédiai és szemészeti) ultrahang-diagnosztika

-Terheléses és 24 órás EKG, endoszkópia

Lógyógyászat telefonszáma :

06/30/961-4645



Telefonon egyeztetett időpontban várjuk Önt és állatait is farmunkon és kutyaiskolánkban, Gyúró végén!

(a gombaüzem mellett, a repülőtér felé vezető úton)

További információ az interneten is:

www.bioslogos.hu www.tordaszoo.hu